
Сценарий мероприятия в лагере с дневным пребыванием  

«В сердцах навеки…», посвященного Дню Памяти и Скорби 

Учитель: Макарова А.А. 

Цель: патриотическое воспитание. 

Задачи: 

1.Формировать уважительное отношение к духовно – нравственным, 

патриотическим традициям своей страны и своего народа. 

2.Формировать представление об общечеловеческих нормах 

гуманистической морали, о сознании личностной причастности к миру, 

современной цивилизации. 

3.Развивать творческие способности воспитанников посредством вовлечения 

в процесс подготовки и проведения мероприятия. 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

Звучит метроном 

Такою всё дышало тишиной, 

Что вся земля ещё спала, казалось… 

Кто знал, что между миром и войной 

Всего каких-то пять минут осталось! 

Учитель: Есть в календаре даты, навечно вписанные в героическую летопись 

нашей страны. 22 июня... Этот день вечно будет отбрасывать нашу память к 1941 

году. А значит, и к 9 мая 1945 года. Между двумя датами – прочная нить. Она 

связала воедино годы ужаса, лишений и тяжелого труда. И наш народ сделал, 

казалось все невозможное. 22 июня – день памяти героев, павших в боях за свободу 

нашей Родины. Незаживающая рана, память о погибших, в душах жен, матерей, 

отцов. Ребята, я сейчас произнесу одно-единственное слово, а вы мне постараетесь 

рассказать, что вам представляется, когда вы его слышите. Слушайте внимательно, 

это слово – “ВОЙНА”. Что вы представляете? 

(Ответы детей: танки, солдаты, стрельба и т.д.) 

Давайте с вами вместе подумаем, что же несёт людям война. 

(Ответы детей. Если им трудно, учитель может задавать наводящие 

вопросы: 



Меняется ли жизнь людей во время войны и почему? 

Может ли быть голод в стране и почему? 

Как живут дети во время войны, продолжают ли учиться? Если да, то 

только ли учёба для них является теперь главным занятием и почему? 

Как помогают дети во время войны? и т.д.) 

Учитель: 22 июня 1941 года на нашу землю пришла самая жестокая и 

кровопролитная война в истории человечества. В человеческой памяти этот день 

остался не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих тысячи 

четырехсот восемнадцати дней и ночей Великой Отечественной войны. Ее нельзя 

вычеркнуть из воспоминаний тех, кто пережил все тяготы и горести этих лет. 

22 июня 1941 года на нашу Родину напал злой и сильный враг – фашистская 

Германия. На защиту страны встал весь народ. 

Учитель: Кто-то из вас знает, как началась война? (ответы детей) 

В ночь на 22 июня 1941 года во многих средних школах и училищах страны 

тоже состоялись выпускные вечера. Играли духовые оркестры, сияли счастливые 

лица выпускников, и, конечно, были танцы, танцы до утра! А ещё надежды на 

новую жизнь, на светлое будущее!. 

И вдруг по радио прозвучало вот такое объявление (Объявление войны. 

Левитан). 

Какие у вас впечатления от этих слов? 

Вы только представьте, как внезапно радость сменилась горем. 

Фашистские самолёты и танки ринулись на восток. Вслед за ними шли 

миллионы подготовленных убийц. Мирный труд людей оборвала война. Весь 

народ от мала до велика, встал на защиту своей страны. 

В первые дни войны зазвучала призывная песня, ставшая гимном Великой 

Отечественной, - «Священная война» 

Песня «Священная война» (1 куплет и припев) 

В неимоверно тяжёлых условиях жила и боролась страна. Она превратилась 

в огромный боевой лагерь, охваченный единым порывом изгнать врага с нашей 

земли. Люди, забывая об отдыхе, сутками не уходили с заводов, стремясь дать 

https://urok.1sept.ru/articles/654715/pril2.mp3
https://urok.1sept.ru/articles/654715/pril2.mp3


фронту как можно больше танков, самолётов, оружия, боеприпасов. Героически 

трудились в тылу женщины и дети. 

Около двадцати семи миллионов людей потеряла наша страна в той войне. 

Может, вам трудно представить, насколько это огромное число. Но вы все же 

вслушайтесь и представьте... Если бы мы посвятили каждой жертве по одной 

минуте молчания, то нам пришлось бы молчать 27 миллионов минут, а это около 

пятидесяти лет поминальной молитвы. Как вы считаете, это долго? 

(Ответы детей: почти всю жизнь). 

Учитель: Да, ребята, это немного меньше человеческой жизни. А ведь 

наверняка у каждого из вас кто-то служил на войне – дедушки, прадедушки, 

бабушки... У кого кто-нибудь служил на Великой Отечественной войне? (Дети 

поднимают руки). А кто может рассказать нам о своих родственниках? 

Учитель: А ещё именами участников войны названы улицы нашего города. 

Давайте мысленно прогуляемся по Ростову-на-Дону. Многие улицы нашего города 

так или иначе связаны с Великой Отечественной войной. Посмотрите на эти 

фотографии. (Изображения Вити Черевичкина, Эдика Жмайлова, Гукас Мадоян и 

др.) 

Представьте, сколько людей, сколько героев осталось на полях битвы! Они 

сражались за родину, за мирное будущее, за то, чтобы мы с вами могли жить, 

учиться, работать, видеть каждый день небо и солнце, смеяться, радоваться, 

дружить и любить. Те люди отдали свои жизни за наши. Об этом надо помнить. 

Всегда. 

Ежегодной в нашей стране стала акция «Свеча памяти». 22 июня люди 

зажигают свечу в память о тех людях, кто уже не вернется с поля боя, кто погиб во 

время Великой Отечественной войны. Мы с вами тоже примем участие в этой 

акции. Мы с вами зажжем такую свечу и каждый из вас, когда до него дойдет 

очередь на секундочку задумается о том, как же это страшно – ВОЙНА. 

(Звучит песня «Журавли») 

А сейчас давайте сделаем свой плакат “Мы выбираем МИР!”. У вас на столе 

лежат листы цветной бумаги. Положите на них свою руку и обведите ее. Теперь 

вырежьте точно по контуру. наклеим эти “руки” на нашу заготовку. (Получается 



плакат, на котором к солнцу тянутся руки детей. На “ладошках” можно написать 

пожелания: Мы против войны! Мирного неба над головой! 

 

 


